



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО

СТ А Н О В И Щ Е

От: *Доц. д-р Ирина Петкова Казанджиева-Йорданова, катедра „Финанси“, УНСС*
Относно: конкурс за **доцент** по професионално направление 3.8. Икономика, научно направление „Световно стопанство и МИО /Международни финанси/“ в УНСС.

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „МИО и бизнес“ с решение на КС /Протокол №377/19.01.2021г./ и решение на Факултетния съвет на факултет „Международна икономика и политика“ на УНСС /Протокол №4/21.01.2021 г./ Кандидатът е допуснат за участие в конкурса съгласно решение на АС №7/09.12.2020г. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед №451/04.03.2021 г. на Ректора на УНСС.

Документацията, представена от гл. ас д-р Силвия Кирова, отговаря напълно на нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния състав на Р България, на Правилника на неговото прилагане, както и на качествените и количествени изисквания за заемане на академични длъжности в УНСС.

2. Кратка информация за кандидата в конкурса

Силвия Кирова завършва УНСС през 2000 г., когато придобива магистърска степен по „МИО и бизнес“, а през 2012 г. защитава докторска дисертация на тема „Номинална и реална конвергенция между държавите от Европейския паричен съюз“ към катедра „МИО и бизнес“ на УНСС. От 2010 г. д-р Кирова е хоноруван асистент към катедра „МИО и бизнес“, от 2012 до 2014 г. тя е асистент към същата катедра, а от 2014 г. до настоящия момент – главен асистент. Освен преподавателската си дейност в УНСС д-р Кирова има практически опит в областта на консултантските услуги, като за период от 2 години тя е била управляващ партньор в „Адвизеа“ ООД. От биографичната справка на д-р Кирова прави впечатление участието ѝ в множество научно-изследователски проекти.

Д-р Кирова активно участва в академичния живот на УНСС – тя е научен секретар на катедра „МИО и бизнес“ от 2019 г., член е на Факултетната комисия за насърчаване и оценяване на научно изследователската дейност при факултет "МИП" от м. март 2019 г. до момента, участвала е в изготвянето на доклад-самооценка във връзка с акредитацията на докторската програма по „Световно стопанство и МИО“ през 2019 г. и 2020 г., член е на организационния комитет на ежегодната конференция на катедра „МИО и бизнес“, член е на Editorial Board of International Journal of Business and Economic Research, Science Publishing Group, участва като reviewer за Economic Alternatives Journal. Д-р Кирова е член на Съюза на икономистите в България и член на Българска асоциация за европейски изследвания. От биографичната справка и картата с качествени критерии оставам наистина впечатлена от множеството академични

ангажименти на д-р Кирова, като намирам за безспорен приносът ѝ като преподавател в УНСС и член на катедра „МИО и бизнес“.

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

Кандидатът гл. ас. д-р Силвия Кирова покрива напълно качествените и количествените изисквания на УНСС за заемане на академичната длъжност „доцент“. По отношение на количествените изисквания, д-р Кирова е постигнала 829 точки при минимално изискуем обем от 620 точки. По отношение на качествените изисквания, д-р Кирова е утвърден изследовател с международно признание доказателство, за което е участието ѝ в множество международни научни проекти, както и участието ѝ като гост-лектор в чужди университети.

Изпълнението на качествените и количествените изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в УНСС е доказано с положително становище от Съвета по хабилитация на УНСС, протокол № 3 от 17.11.2020г.

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

В справката с количествените критерии на д-р Кирова са отбелязани впечатляващите 784 часа лекции и 1190 часа упражнения, като значителна част от лекциите и упражненията кандидатката води на английски език. Д-р Кирова има разработени два лекционни курса – по дисциплината „Регулиране на финансовите пазари“, която се чете в магистърската програма „Международни финанси и бизнес“ и по дисциплината „Парични съюзи“, която се чете пред студенти в ОКС „Бакалавър“ съвместно с друг преподавател. Кандидатът има изнесен и лекционен курс в чуждестранен университет в рамките на програма Еразъм.

Кандидатът активно участва в организирането и провеждането на семинари и форуми с практико-приложен характер, кръгли маси и дискусии. Д-р Кирова е председател на научното жури в конкурс за студентска разработка по европейска икономика, организиран от Студентския съвет на УНСС и катедра "МИО и бизнес" в рамките на ежегодната конференция на катедрата, както и член на организационния комитет, отговарящ за организацията на ежегодната конференция на катедра „МИО и бизнес“, член е на редакционния съвет и е рецензент на научни публикации, които се публикуват в сборника със статии от конференцията. Д-р Кирова има разработено учебно помагало по „Международни финанси“, предназначено за студенти от бакалавърска степен по МИО. Д-р Кирова участва активно в академичния живот на УНСС и на катедра „МИО и бизнес“, като от 2019 г. тя е научен секретар на катедрата.

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации

Публикациите на д-р Силвия Кирова съответстват на научната област, в която е обявен конкурса. Представените от кандидата публикации са безспорно насочени към актуални и интересно въпроси – въпроси, свързани с глобалната финансова криза, финансовата стабилност, проблемите, свързани с регулирането на финансовите пазари, проблемите, свързани с реалната конвергенция на страната, банковия съюз, валутно-курсните режими в страните от ЦИЕ, променящата се роля на централните банки след глобалната финансова криза, влиянието на Базел III. Представени са две статии, която в известна степен „бягат“ от традиционните научни изследване, но са израз на

натрупания от кандидата дългогодишен опит на преподавател по международни финанси – става въпрос за статиите, посветени на проблематиката на международните финанси и значението ѝ за обучението на студенти икономисти в европейски университети и за използването на инструментариум за оценяване на студенти по проблематиката на международните финанси. Представените от кандидата статии са в реномирани български икономически издания, като голяма част от статиите са публикувани на английски език. Има една публикация, която е индексирана в Web of Science.

Общото впечатление от научните публикации на д-р Кирова е много добро – отличава се преди всичко с напипване на интересна проблематика, научна прецизност и задълбоченост. Впечатляващи са също така уменията на д-р Кирова да се концентрира върху индивидуалния проблем и да го проектира върху общия контекст – конкретно имам предвид статията в съавторство за Португалия в ИПС, където по много интересен начин са анализирани проблемите, с които се сблъсква страната при участието ѝ в ИПС и влиянието на глобалната финансова криза върху нейната икономика, като се прави проекция и изводи за проблемите, с които би се сблъскало едно политическо и икономическо обединение, включващи държави в различен етап на развитие и с различни икономически структури.

Представеният хабилизационен труд изследва съвременната архитектура за финансова стабилност, като акцентът в него е поставен върху регулаторната рамка, създадена след глобалната финансова криза, реформите в институциите за финансова стабилност, еволюцията на централните банки, ролята им за преодоляване на финансови кризи и въвеждането на неконвенционалните инструменти на паричната политика и естественият финал на монографията, посветен на взаимодействието между технологиите и финансите и влиянието им върху финансовата стабилност. Монографията не се свежда просто до описания на регулаторните промени след глобалната финансова криза и появилите нови регулаторни структури, а се обосновава необходимостта от регулиране на финансовите пазари, както и необходимостта от реформиране на международните институции за финансова стабилност.

Естествено продължение на научните интереси на кандидата е колективната монография „Съвременни аспекти на регулирането на финансовите пазари“, която е резултат от проведен проект по НИД. В това изследване задълбочено са изследвани еволюцията на регулаторните мерки на финансовите пазари, настоящите глобални и регионални регулации и регулаторните мерки на българския финансов пазар, като така, с последната глава се поставя изследването на практическо ниво.

В представеното от д-р Кирова учебно помагало по Международни финанси са включени актуални и полезни за студентите въпроси като валутни курсове и валутен пазар, платежен баланс, международна финансова система, глобални финансови институции. Всяка една от темите в помагалото е структурирана, следвайки практиката на съвременните помагала от типа guides с основни понятия, кратка информация по базови въпроси, въпроси за дискусия, казуси, примерни тестове от типа multiple choice. Изключително положително е включването на допълнителна информация по конкретни теми в карета, както и посочването на източници за подготовка на студентите, научни статии и публикации по темата и полезни Интернет адреси.

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидатите

От представените публикации на кандидата бих открила следните научни и научно-приложни приноси.

Представеният хабилитационен труд – монографията „Съвременна архитектура за финансова стабилност“ – смятам, че това е първото по рода си в страната цялостно изследване по темата за финансовата стабилност като нова цел на публичната политика. В това изследване е направен опит да се дефинира понятието „архитектура за финансова стабилност“ и да се обоснове всеки един от елементите на тази архитектура. Логично продължение по изследваната от кандидата проблематика е колективната монография „Съвременни аспекти на регулиране на финансовите пазари“, където са застъпени отделни аспекти, свързани с финансовата стабилност, като регулациите на финансовите пазари, структурата на банковата система, финансовите технологии и тяхното значение за финансовата стабилност.

Освен научни приноси, бих посочила и научно-приложните приноси на кандидата, резултат от участието в проекти с приложен характер. Като такива приноси бих посочила извършването на задълбочен анализ на добрите практики на преподаване по международни финанси, интегриране на тези добри практики чрез предложения за структуриране на учебните програми, извършване на детайлен анализ на действащите разпоредби в страната за начините на оценяване на студенти.

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно

Представените от кандидата изследвания, участията ѝ в научни проекти и научни форуми не ми дават основания да отправя критични бележки.

8. Заключение

Предвид на преподавателската дейност и качеството на представените изследвания на кандидата, предлагам гл. ас. д-р Силвия Кирова за академичната длъжност „доцент“ в УНСС по професионално направление 3.8. „Икономика“, научна специалност на УНСС „Световно стопанство и МИО“ (международни финанси).

10.05.2021 г./София

Подпис: 

Доц д-р Ирина Казанджиева

UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY

OPINION

From: Assoc. Prof. Irina Petkova Kazandzhieva-Yordanova, Ph.D., Department of Finance, UNWE

About: Application on procedure for academic position Associate Professor in professional field 3.8. Economics, scientific field „World Economy and International Economic Relations /International Finance/“ at UNWE.

1. Information for the procedure

The procedure is announced for the needs of the department of International Economic Relations and Business by a decision of the Department Council /Protocol №377/19.01.2021/ and a decision of the Council of the Faculty International Economics and Politics at UNWE /Protocol №4/21.01.2021/. The candidate is allowed for participation in the procedure according to a decision of the Academic Council №7/09.12.2020. My participation in the scientific jury of the procedure is according to Order №451/04.03.2021 of the UNWE Rector.

The documentation presented by Chief Assist. Prof. Silvia Kirova, Ph.D. entirely corresponds to the legal requirements set in the Law for the Development of the Academic Staff in Bulgaria, the Rules for its implementation as well as to the qualitative and quantitative requirements for academic positions at UNWE.

2. Brief information about the candidate in the procedure

Silvia Kirova graduates UNWE in 2000, when she acquires a master degree in International Economic Relations and Business. In 2012 she acquires Ph.D. by defending a dissertation on the topic „Nominal and real converge between the countries from the European Monetary Union“ at the department of International Economic Relations and Business at UNWE. Dr. Kirova was a part-time assistant at the department International Economic Relations and Business from 2010-2012. From 2012 to 2014 she took the position of an assistant at the same department and she has been chief assistant professor since 2014. Except her teaching experience Dr. Kirova acquired practical experience in consultancy as for the period of 2 years she was a managing partner in Advisea Ltd. It is evident from Dr. Kirova's CV her participation in a number of scientific and research projects.

Dr. Kirova actively participates in the UNWE academic life – she has been a scientific secretary at the department International Economic Relations and Business since 2019, she has been a member of the Faculty Commission for encouraging and assessing the scientific and research activities at the Faculty of International Economics and Policy since March, 2019 and she participated in the preparation of the assessment report in relation with the accreditation of the doctoral program on World Economy and International Economic Relations in 2019 and 2020, she has been a member of the preparatory committee of the annual conference of the Department International Economic Relations and Business, a member of the Editorial Board of International Journal of Business and Economic Research,

Science Publishing Group. Dr. Kirova also participates as a reviewer for the Economic Alternatives Journal. Dr. Kirova is a member of BG ECONOMIST and a member of the Bulgarian Association for European Research. Considering Dr. Kirova's CV as well as the card with the qualitative criteria I am really impressed by the number of the academic activities she is involved with as her contribution in teaching and as a member of the department of International Economic Relations and Business is noticeable.

3. Performance of the requirements for taking an academic position

The candidate – chief assist. prof. Silvia Kirova – fully covers the qualitative and quantitative requirements at UNWE for taking the academic position Associate Professor. Regarding the quantitative requirements, Dr. Kirova achieved 829 points /the minimum level is 620 points/. Considering the qualitative requirements, I could say that Dr. Kirova has proved to be a well-noted researcher as she participated in a number of international scientific projects as well as a guest-lecturer in international universities.

The performance of the qualitative and quantitative requirements for taking the academic position Associate Professor in UNWE is proved by the positive conclusion of the Habilitation Council at UNWE, Protocol № 3 as of 17th of November 2020.

4. Evaluation of the teaching activities of the candidate

In the report of the quantitative criteria Dr. Kirova has noted the impressive 784 hours of lectures and 1190 hours of exercises, as a significant part of the lectures are in English. Dr. Kirova has developed two courses in the disciplines – „Regulation of Financial Markets“, included in the master-degree program „International Finance and Business“ and the discipline „Monetary Unions“ – a bachelor degree class developed jointly with another professor. The candidate has taught in a foreign university under the Erasmus program.

The candidate actively participates in the organization of practical seminars and forums, round tables and discussions. Dr. Kirova is a chairperson of the scientific jury for student's essay on European economics, organized by the Students' Council and department of International Economic Relations and Business within the annual conference organized by the department. She is also a member of the preparatory committee of the annual conference of the department and a member of the editorial board and a reviewer of the publications included in the conference proceedings. Dr. Kirova wrote a study guide in International Finance for bachelor degree students in International Economic Relations. Dr. Kirova actively participates in the academic life at UNWE and the department of International Economic Relations and Business as since 2019 she has been appointed as a scientific secretary of the department.

5. General characteristics of the presented publications by the Candidate

Dr. Kirova's publications match the scientific field in which the procedure is announced. The candidate's publications are undoubtedly directed to topical and interesting issues related with the global financial crisis, financial stability, regulation of financial markets, real convergence, banking union, currency regimes in CEE, the changing role of the central banks after the global financial crisis, the influence of BASEL III. Two articles are presented, seemingly out of the scope of the traditional scientific research but they are an evidence of the candidate's long-term teaching experience in international finance – these are the articles dedicated to the problems discussed in the discipline international finance and the

importance of the discipline for the education of the students in economics in the European universities and the usage of the instruments for students' assessment in the field of international finance. The candidate's articles are in renowned Bulgarian economic journals as the majority of them are published in English. There is a publication indexed in the Web of Science.

The general impression from the scientific publications of Dr. Kirova is very good – they are distinguished by the interesting issues they touch, the scientific precision and depth. Dr. Kirova's skills to concentrate on the individual problem and to project it on the general context are impressing – here I mean concretely the article as a co-author about Portugal in the economic and monetary union, where in a very interesting way the problems that the country confronts in its participation in the economic and monetary union are analyzed as well as the influence of the global financial crisis on its economy as projections and conclusions are made for the potential problems to be confronted by a political and economic union of countries in a different stage of development and with different economic structures.

The habilitation monography presented by the candidate investigates the current architecture for financial stability as the emphasis is on the regulatory framework created after the global financial crisis, the reforms in the financial stability institutions, the evolution of the central banks, their role for mitigating the financial crisis and the non-conventional instruments for monetary policy as the monography naturally ends with the interaction between the technologies and finances and their impact on financial stability. The monography not only concentrates on description of the regulatory changes after the global financial crisis and the new regulatory structures but it also explains the necessity for the regulation of financial markets as well as the necessity of reforms of the international institutions for financial stability.

A natural continuation of the candidate's scientific interests is the collective monography "Current aspects of financial markets regulation" which is a result of a scientific project realized under NID /scientific and research activities/. In this research the evolution of the regulatory measures on financial markets, the current global and regional regulations and regulatory measures on the Bulgarian financial market are thoroughly investigated. Thus, the last chapter places the research on a practical level.

Dr. Kirova's study guide in International Finance includes topical and useful chapters for the students as exchange rates and currency markets, balance of payments, international financial system, global financial institutions. Each chapter in the study guide is structured as the contemporary study guides including key terms, brief information on basic issues, questions for discussion, case studies, model multiple choice tests. Including additional information on certain topics is rather positive as well as the indication of sources for students' preparation as scientific articles and publications on the topic as well as Internet addresses.

6. Evaluation of scientific and applied scientific contributions of the Candidate

Considering the presented publications, I could outline the following scientific contributions as well as contributions with scientific and applied nature.

I think that the habilitation monography „Contemporary Architecture of Financial Stability” is the first in its type completed research in the country regarding the financial stability as a new aim of the public policy. There is an attempt in that research the term „architecture of financial stability” to be defined and each of the elements of that architecture

to be justified. Logical continuation of the candidate's scientific interests is the collective monography „Contemporary Regulation of Financial Markets“, where different aspects related with financial stability as financial markets regulation, banking system structure, financial technologies and their importance for the financial stability are discussed.

Except the scientific contributions I would also point out the candidate's contributions with scientific and applied nature resulting from her participation in projects with scientific and practical nature. According to me such contributions are the thorough analysis of the good practices in teaching international finance, their integration through proposals in structuring students' curricula as well as the detailed analysis of the current legal provisions in the country for students' assessment.

7. Critical remarks and recommendations

The presented research papers by the candidate, her participation in scientific projects and scientific forums do not give me grounds for critical remarks.

8. Conclusion

Considering the teaching activities and the high quality of the candidate research publications, I have the grounds to propose Chief Assistant Prof. Silvia Kirova, Ph.D. to be elected at the academic position „Associate Professor“ at UNWE in professional field 3.8. „Economics“, in the scientific field „World Economy and International Economic Relations“ (International Finance).

10/05/2021/Sofia

Signature: 

Assoc. Prof. Irina Kazandzhieva, Ph.D.